

# 这场超级逆转惊心动魄

山东队从河北队手上抢走乒乓球女团冠军



新华社澳门11月19日电 惊心动魄！超级逆转！在19日晚举行的第十五届全运会乒乓球女团决赛上，山东队在决胜盘0:2落后的情况下，由范思琦完成逆转，帮助球队3:2战胜河北队夺冠。

在两队前四盘打成了2:2之后，河北队在第五盘又以2:0领先，距离冠军只有一步之遥。

河北队何卓佳与山东队范思琦的较量将决定冠军归属。前两局，范思琦

明显不适应何卓佳的长胶打法，以6:11、4:11连丢两阵。转折点出现在第三局，范思琦7:5领先时，何卓佳更换了备用球拍，但这段插曲没有影响范思琦，她11:6扳回一城后，又在第四局11:7扳平局分。来到决胜局，俩人战至4平后，范思琦扩大领先优势，最终11:6战胜何卓佳，帮助山东队逆转获胜。

赛后的新闻发布会上，范思琦谈到自己决胜盘的心态时说：“竞技体育不到最后一分，一切皆有可能，（所以）自

己在场上拼尽了全力，想尽了办法，本着能多赢一分是一分的心态，不放弃地去拼好每个球。”

陈梦表示：“特别感动范思琦的第五场（表现），给我们带来太多惊喜。对我来说，这可能是我职业生涯最后一次全运会，而范思琦给我的团体比赛画上了一个圆满句号。”

孙颖莎也把最真挚的祝福送给了山东队：“这场决赛，我们都发挥了最好水平，可能我们确实遗憾了一些，但我觉得人生总要留一点遗憾。”

赛前，大家普遍猜测孙颖莎与陈梦将上演“巅峰对决”，但两队的排兵布阵并未让俩人相遇。首盘，陈梦/王晓彤对阵“颗粒打法”组合何卓佳/王添艺。陈梦/王晓彤以11:8、11:7、11:5连下三局，为山东队先拿一分。

第二盘，孙颖莎对阵范思琦。首局，孙颖莎11:5轻松拿下。第二局范思琦开始追分，孙颖莎技高一筹，11:9拿下。第三局，范思琦在7:10落后的情况下，接连挽救3个盘点，以12:10扳回一局。第四局，孙颖莎11:5锁定胜利，帮助河北队1:1战平。

第三盘，陈梦以11:8、11:7、11:6战胜王添艺，山东队大比分2:1领先。

第四盘，孙颖莎11:2、11:4、11:7横扫王晓彤，再次帮助河北队战平，将两队比赛拖入决胜盘。此后，范思琦开始了她的表演。



新华社香港11月19日电 在19日进行的第十五届全运会男子花剑团体比赛中，由奥运冠军张家朗领衔的香港队以45:34击败福建队，摘得金牌，这也是香港队史首枚全运会击剑金牌。

香港队此前在全运会击剑项目中最好成绩是崔浩然在2017年创造的男子花剑个人银牌。

“能在主场拿到这枚金牌，这种感觉太棒了！”张家朗在赛后说，“夺冠的关键在于团队，大家相互协作、互相支持，就是一个信念，放开打。”

当日，由张家朗、蔡俊彦、梁千雨和吴诺弘组成的香港队气势如虹，首轮轮空的他们在四分之一决赛中力克浙江队，而后又在半决赛中大比分淘汰上海队。

与卫冕冠军福建队的决赛，香港队做出人员调整，派出张家朗、蔡俊彦、梁千雨三人组合迎战由陈海威、陈伟全、黄梦恺和许杰组成的福建队。两队在开场阶段形成对峙，一度战至9:9平。进入中段，梁千雨和张家朗出击更为果断，帮助主队持续扩大分差。相比之下，落后的福建队应对办法不多。随着蔡俊彦最后一剑得手，香港启德体艺馆瞬间陷入狂欢。

张家朗在赛后透露，团队在决赛前共同研究了出场人选和应对策略。“哪个阶段、派谁出场，我们认真讨论了战术，大家拧成一股绳，打出了完美的配合。”他说。

“感谢队友信任我，让我在决赛中打最后一盘。没有我的队友，我是做不到的。”蔡俊彦说，希望团队以这枚金牌为起点，在更大的赛场上为香港增光添彩。

## 寻找下一位“女排之星”

第十五届全运会女排U20比赛18日在广东江门落幕，多位年轻小将在赛场上展现了不俗的潜力，有望成长为中国女排的“明日之星”。

不满19岁的李晨瑄是第一次参加全运会，作为队长的她是山东队的主要得分手，她的扣球力量大、成功率高，大力跳发球更是让对手难以招架。凭借她的出色发挥，山东队夺得冠军。

在赛后混合采访区的李晨瑄神采奕奕，对于各种提问流畅作答。谈及自己未来时，她谦虚地说：“需要学习的地方还有很多，只希望脚踏实地逐步前进，以国家队的姐姐们作为偶像激励自己。”

山东队另一名主攻、19岁的郭湘玲同样表现亮眼，她的进攻方式多样，擅长打长线和小斜线，为山东队构建了更加立体的进攻体系。更为关键的是，郭湘玲在球场上有颗“大心脏”，在对阵福建队的比赛中，她多次完成关键得分带领球队实现逆转。郭湘玲说：“比赛中心态非常重要，把握关键分的能力源自于日常训练中对心态的磨炼。”

江苏队接应二传范泊宁进攻线路精准，同时还能承担一传任务，展现了其技术的全面性。范泊宁说：“我会观察对手的拦网高度，判断哪个位置更容易突破，然后再调整位置。”经过本届赛事的历练，范泊宁作为球队精神领袖作用尤为突出。在铜牌

争夺战中，正是凭借她在决胜局的稳定发挥，江苏队3:2战胜天津队。

“在场上觉得比之前开口更多了，能够带着队友一起努力，我真的很感激这一切的变化。”范泊宁坦言，自己在全运会的比赛中逐渐成长，“与以往相比最大的进步在于心态的变化，以前参加重要比赛时，我常常会担心自己表现不佳，而这次在场上感觉更兴奋、更积极主动。”

上海队获得本次赛事第二名，副攻陈厚羽和接应王音迪发挥出色，是球队夺银的关键力量。

身高1米92的陈厚羽作为新晋国手，多次在比赛中成功拦网，展现了强大的网口统治力。“拦网能力与我今年在国家队的训练密不可分，我有机会接触到一些国外的二传手，她们的技术动作更加隐蔽，因此我的判断能力得到了很好的锻炼。”陈厚羽说。王音迪是第二次参加全运会，在比赛中她多次尝试跑动接应打法，展现了出色的跑动能力和战术意识。

全运会的舞台，正是年轻运动员追逐梦想的地方，球员们在场上的优异表现，让人看到了中国女排的希望与未来。在上海U20女排主教练张磊看来，中国女排有不少优秀的年轻人才可供选择，作为教练需要因材施教，让每个球员充分发展自己的能力。

据新华社



新华社广州11月19日电 19日晚，第十五届全国运动会田径项目女子100米栏决赛中，四川名将吴艳妮未能实现夺冠目标。尽管跑出12秒85的本赛季个人最好成绩，但她仍以0.04秒之差负于广东选手刘景扬，收获银牌。赛后，她坦言“是遗憾的”。

当晚，吴艳妮的枪响反应时间仅为0.152秒，在8名决赛选手中位居并列第一；刘景扬的0.207秒则排名垫底。

赛后，吴艳妮在混采区情绪低落：“其实12秒8几对我来说强度不是很大，这个成绩我跑过。全运会的备战周期非常长，今天没有拿下这个冠军，对我来说是遗憾的。”

2021年，在第十四届全国运动会上，吴艳妮以0.03秒之差负于福建选手林雨薇，同样未能夺得女子100米栏的金牌。“这是我第二次全运会失利了，但我不会因为这样的失利影响备战明年的亚运会。”她说，“可能是上天还在考验我，大家都知道我越挫越勇。”

## 陈好颉创近六届最快夺冠成绩

新华社广州11月19日电 第十五届全运会田径项目19日迎来倒数第二个比赛日。继女子100米夺冠后，浙江队16岁小将陈好颉在200米项目中再度封王，23秒02也创造了该项目近六届全运会最快夺冠成绩。

女子200米决赛最后一个直道竞争激烈。陈好颉、湖北选手朱俊颖和前

一天取得女子400米冠军的刘英兰几乎并驾齐驱，陈好颉略微落后。随后刘英兰摔倒，陈好颉在最后时刻反超朱俊颖撞线。

“当时俊颖姐、兰姐（刘英兰）都在我附近，就想着自己还能再往上顶一下。”陈好颉赛后说，23秒02已是当前状态下的最好水平，“近一段时间的训

练重点都在100米上，这个成绩虽然没有创PB（个人最好成绩），但也比较满意。”

至此，陈好颉在本届全运会上已揽双金。对此她表示：“两个项目我目前还没有更偏向哪一个。现在挺激动的，但已经都比完了，还是想把目标放长远点。”